

№ 160 (16651)

ПЯТНИЦА,  
13 ОКТЯБРЯ  
1995 ГОДА

ВЫХОДИТ  
ЧЕТЫРЕ РАЗА  
В НЕДЕЛЮ  
(вторник, среда,  
четверг, пятница)

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.  
ПРОКОПЬЕВСК,  
КЕМЕРОВСКАЯ  
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ  
С 11 СЕНТЯБРЯ  
1930 ГОДА

Цена свободная.

ВСЕКУЗБАССКАЯ АКЦИЯ

## ПЛОЩАДЬ ПОБЕДЫ. 12 ОКТЯБРЯ

### ТЕЛЕГРАММА

Г. МОСКВА, МИНОПЭНЕРГО, Г-НУ ШАФРАНИКУ!

ДОВОДИМ до вашего сведения, что организатором Всекузбасской забастовки является Российский независимый углепрофсоюз. Ваши угрозы, прозвучавшие на селекторном совещании 9 октября, неуместны. Категорически возражаем против административного воздействия на руководителей с целью подавления забастовки. Подобная практика воздействия на руководителей рассматривается нами как недопустимый стиль руководства отраслью.

Прокопьевский терком углепрофсоюза.

Наталья ФОМИНА, "ШП"

НЕ БЕРУСЬ судить, сколько тысяч прокопчан вышло сегодня на площадь Победы. Могу лишь сравнить митинг по масштабности с тем, что был в первый день июльской забастовки восемьдесят девятого. Не видно шахтерских касок (делегаты от горняцких коллективов пришли в "чистом", да и то стоят поодаль, у драмтеатра), зато едва ли не большую часть первых рядов перед трибуной заняли пожилые люди, женщины с детьми. И кругом лозунги черным на белом, белым – на красном "Долой, долой..."

Открывая митинг, председатель теркома профсоюза угольщиков Ю.И. Попов еще раз напомнил собравшимся, ради чего организована акция. Причину неудач многих стихийных выступлений он вилит в разобщенности



Нина ЗАСАДНАЯ, "ШП"

РАННИМ утром 12 октября, несмотря на предстоящие события, в доме топились батареи, шла горячая вода. Люди, не получающие четвертый месяц зарплату, по-прежнему топили котлы.

Звоню в РУККТС. Главный инженер управления В.П. Титов отвечает:

– Мы солидарны с угольщиками и горячо поддерживаем акцию протesta, но останавливать котельные не будем. Продолжаем запуск тепла в дома, в детские учреждения. Мы послали на митинг представителей с каждого участка, не связанных с технологическим процессом. Наши требования одни для всех жилищно-коммунальных служб – своевременное, в полном объеме финансирование и материально-техническое обеспечение.

ЗАБАСТОВКА шахтеров "ознаменовалась" тем, что на остановке "Им. Марии Старцевой" сошел с рельсов вагон. На 50 минут с 6.55 до 7.45 было остановлено движение трамваев в город.

На остановке с утра скопилась уйма народу. Наш трамвай, который шел в депо, словно переполненную лодку, раскачивало из стороны в сторону. И на каждой остановке металлический голос водителя строго предупреждал:

– Сегодня во время митинга шахтеров ровно на один час – с 10 по 11 – движение в городе будет прекращено.

драмтеатра), зато едва ли не большую часть первых рядов перед трибуной заняли пожилые люди, женщины с детьми. И кругом лозунги черным на белом, белым – на красном "Долой, долой..."

Открывая митинг, председатель теркома профсоюза угольщиков Ю.И. Попов еще раз напомнил собравшимся, ради чего организована акция. Причину неудач многих стихийных выступлений он видит в разобщенности.

– Одна шахта бастует, – сказал он, – другая работает, третья объявляет голодовку, но эти меры неэффективны.

По его словам, настало время, когда нельзя отдельным отраслям и бюджетным сферам решать свои проблемы. Антинародная политика правительства подталкивает всех к объединению и коллективным действиям. Чтобы хорошо работать, заключил он, надо умно и честно управлять.

В выступлениях представителей образования, учреждений культуры, медицины прозвучало: "Шахтеры – последняя надежда выбраться из ямы, в которую толкает наше правительство". С трибуны митинга учителя заявили, что их попытка добиться выплаты задолженности по зарплате не увенчалась успехом. Решения суда не выполняются, хотя они выиграли его. Как иллюстрация к словам учителей бросался в глаза транспарант: "Униженный и оскорблённый человек не может быть учителем".

Организаторы митинга предоставили слово председателю Федерации профсоюзов Кузбасса А.Чекису. Прозвучали достаточно аргументированные причины упадка экономики и обнищания россиян. Разворовывается собственность, вывозится за границу золотой запас России, в страну ввозят некачественные товары, не давая развиваться российскому производителю.

– Я не верю ни одной партии, ни одному движению, – заявил он.

Выход, по мнению профлидера области, – в объединении трудящихся и борьбе за свои законные права.

Представители же профсоюза центральной горбольницы и районного управления агропрома закончили свои выступления призывом на выборы. От угольщиков высказала свою точку зрения на сложившуюся ситуацию лишь работница обогатительной фабрики "Коксовая". Угледобытчики молчали. Между собой на площади говорили, что со всеми выступлениями согласны, кроме одного – от руководителей предприятий на местах тоже многое зависит. Надо смотреть, куда рационально вкладывать шахтерские кровные: в импортные автомобили, магазины или на развитие производства и зарплату.

Всеобщее одобрение получило выступление председателя Законодательного собрания области А. Тулеева. Он отметил, что за шесть лет после июльской забастовки горняков регион не только ничего не добился, но и потерял много.

– Шесть лет нам обещают стабилизацию, – сказал он, – шесть лет ошибаться нельзя. Идет целенаправленный развал страны.

Коснувшись проблемы угольщиков, он заявил: "Контролирует и закрывает шахты Международный валютный фонд". "Надо менять курс реформ", – призвал митингующих А. Тулев. При этом по пунктам рассмотрел первоочередные задачи, среди



ке "Им. Марии Старцевой" сошел с рельсов вагон. На 50 минут с 6.55 до 7.45 было остановлено движение трамваев в город.

На остановке с утра скопилась уйма народу. Наш трамвай, который шел в депо, словно переполненную лодку, раскачивало из стороны в сторону. И на каждой остановке металлический голос водителя строго предупреждал:

– Сегодня во время митинга шахтеров ровно на один час – с 10 до 11 – движение в город будет прекращено.

А у трамвайного депо в ярких оранжевых курточках собирались путечи. Стачечный комитет со своими требованиями уже уехал на митинг. Водители, так решено, будут стоять на линии. РАБОТНИКИ здравоохранения всех стационарных и амбулаторно-поликлинических служб города с требованиями погасить задолженность по зарплате (а она, как известно, не выплачивается четвертый месяц), обеспечить нормальное финансирование (больных нечем сегодня лечить и кормить) вышли на площадь.

В больницах на постах остались только дежурные врачи и процедурные медсестры, чтобы не останавливать лечебный процесс. В хирургических отделениях решено оказывать только экстренную медицинскую помощь.

**Ирина ТАТАРИНЦЕВА, "ШП"**

КОЛЛЕКТИВЫ учреждений образования выразили свою горячую поддержку бастующим. Непосредственное участие в митинге приняли свободные от занятий педагоги большинства школ города, училищ, горнотехнического колледжа. Учебный процесс не прерывался, занятия проводились по привычному расписанию.

Работники учреждений культуры и органов социальной помощи также выразили полную солидарность с бастующими, но своей работы на период забастовки не прекращали.

**Фото Н. БАБАРИЦКОГО.**

## РЕЗОЛЮЦИЯ

Мы, граждане города Прокопьевска, исчерпали все возможности конструктивных переговоров с Правительством и Президентом. Мы постоянно наталкиваемся на ложь и обман. Наши профсоюзы неоднократно подписывали различного рода соглашения и графики погашения задолженности из федерального бюджета, но они никогда своевременно не исполнялись. С разгромом Советов власть оказалась полностью бесконтрольна со стороны населения.

В результате проведенных реформ у нас нет средств не только на оплату коммунальных услуг, но даже на продукты питания. Доля заработной платы в затратах производства неуклонно падает, мы изнашиваем и проживаем то, что было нами накоплено и нажито в так называемые годы застоя.

Ваша экономическая политика аморальна, преступна, поскольку антинародна. В связи с тем, что с этим Правительством и этим Президентом исчерпаны все возможности честных переговоров, требуем вашей отставки.

Поручаем профцентру сделать еще одну, последнюю попытку договориться с вами по решению конкретных вопросов жизнеобеспечения населения.

Возлагаем волею этого митинга на руководство профцентра все функции забастовочного комитета, поручаем ему сообщить и сформулировать требования и возлагаем на него контроль за их исполнением.

**12 октября 1995 года.**

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

### **Льгот по налогам не будет**

В СООТВЕТСТВИИ с положением "О порядке передачи объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения федеральной собственности в государственную собственность субъектов Российской Федерации и муниципальную собственность", утвержденным Постановлением Правительства РФ от 7.03.95 г. за номером 235 и на основании Соглашения администрации Кемеровской области и компании "Росуголь" от 13 сентября 1995 г. в срок до 1 декабря 1995 г. в муниципальную собственность города Прокопьевска должны быть переданы объекты социальной сферы угледобывающих предприятий АО "Прокопьевскоголь". В тексте Соглашения о передаче объектов в муниципальную собственность оговариваются условия и гарантии компании "Росуголь" о финансировании объектов социальной сферы со дня приема передачи до конца текущего года.

Администрацией города принято решение о том, что предприятиям и организациям, не передавшим в установленные сроки в муниципальную собственность объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, не будут предоставляться льготы по налогообложению на содержание жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы, предоставляемые ранее в размере 50 процентов от суммы, подлежащей уплате. Предприятия, не передавшие в муниципальную собственность объекты социальной сферы, такие как общежития, детские сады, детские лагеря отдыха и т.д., а также жилье, будут содержать их за

ПРОИЗОШЕДШЕЕ 14 сентября землетрясение привлекло особое внимание к нашему региону ученых института геологии и геофизики сибирского отделения Российской Академии наук и Алтай-Саянской опытно-методической сейсмологической партии. Для того, чтобы составить наиболее полную картину сентябрьского землетрясения и провести его научное обоснование, ученые решили обратиться за помощью к очевидцам подземных колебаний и их последствий – к вам, уважаемые прокопчане. Они предлагают всем желающим заполнить карточки с вопросами "Сообщения о землетрясении" и направить их по адресу: 630090, г. Новосибирск, 90, институт геологии и геофизики СО РАН или передать в комиссию по чрезвычайным ситуациям администрации города по адресу: г. Прокопьевск, ул. Артема, 9, кабинет 25.

Вопросы, на которые вы должны ответить в "Сообщении о землетрясении":

1. Где замечено землетрясение (город, поселок, селение или вблизи какого населенного пункта, район, область).

2. Землетрясение произошло (число, месяц, год, час, минуты местного времени).

3. В чем проявилось землетрясение и каковы его последствия:

а) землетрясение замечено лицами, находящимися в покое (лежали, сидели, стояли) в здании, на открытом воздухе или замечено идущими по улице;

б) люди в испуге выходили из домов, выбегали в панике;

в) скрипели полы и потолки, открывались или закрывались двери, дребезжали посуда, стекла окон, скрипела мебель, колебались висячие предметы, предметы сдвигались с места, падали на столе, на полках;

г) в зданиях (деревянных, глинобитных, из сырцового кирпича, из рваного камня, из жженого кирпича) повреждена штукатурка, образовались трещины, обвалились куски штукатурки;

д) упали дымовые трубы (часть или большинство), разрушились кирпичные печи (развалились, треснули, извались кирпичи);

шены здания; в зданиях образовались трещины в стенах (волосяные, тонкие, сквозные, широкие), обвалились стены (над окнами, фронтоны, углы), обрушились перекрытия. Подобные повреждения имеются в большинстве, многих, отдельных зданиях в поселке, квартале.

Информацию предоставьте отдельно по зданиям глинобитным, из сырцового кирпича, из рваного камня и отдельно по зданиям

тela этого сообщения о землетрясении.  
9. Подпись.

**Примечание.** Сведения о слабых, лишь ощущимых землетрясениях так же важны, как и сведения о сильных разрушительных толчках. "Сообщение о землетрясении" вы можете представить по факту в сентябре и обо всех прошлых или будущих подземных толчках.

Учеными геологии и геофизики СО РАН подготовлены рекомендации о том, как вести себя во время землетрясения.

Если землетрясение застало вас в здании, лучше всего в течение первых 15–20 секунд выбежать из него на открытое место. Нельзя стоять вблизи построек, каменных заборов, высоких стен. Не создавайте давку в дверях, не пользуйтесь лифтом, он может застрять.

Если вам не удалось выбежать на улицу, укройтесь в заранее выбранном относительно безопасном месте или распахните двери на лестничную клетку и встаньте в дверной проем.

Можно спрятаться под стол, в платяной шкаф. Закройте лицо руками, чтобы не пораниться кусками штукатурки, стекол, посуды, светильников.

Во всех случаях держитесь дальше от окон, стеклянных перегородок. Наиболее безопасное место – у капитальных стен.

Если подземные толчки застали вас на улице, отойдите дальше от здания, линий электропередач, бойтесь оборванных проводов.

Если вы в автомашине или другом транспорте, лучше остановитесь до конца колебаний почвы.

В автобусе не надо бить окна, рваться к дверям, тем самым создавая панику, опасность получения травм и т.д. Водители автобусов, трамваев, троллейбусов сами остановят транспортное средство и будут держать двери открытыми.

Не поддаваясь панике и соблюдая эти рекомендации, вы сможете избежать многих нежелательных последствий в момент землетрясения.

**Пресс-центр комиссии**

## **ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ : ученые рекомендуют и ждут информации**

из жженого кирпича и бетонных панелей.

5. Возникли нарушения на поверхности земли:

а) образовались трещины на поверхности земли (на ровной поверхности, на склоне горы, у берега), в грунтах (сухих, влажных), толщина трещины до 1 см, до 10 см или более 10 см;

б) произошли смещения грунта по склону (оползни);

в) в горных районах произошли обвалы, камнепады, осыпи;

г) уровень воды в колодце повысился, понизился или остался без изменения, уровень воды пришел в прежнее состояние (указать через какое количество дней, часов).

6. Прочие сведения о землетрясении:

а) землетрясение продолжалось (указать количество секунд);

б) был слышен или не слышен подземный гул. Описать характер гула;

в) в каких еще пунктах и соседних районах было землетрясение и как оно проявилось;

г) перечислите, когда происходили повторные землетрясения (дни, часы);

д) на повторные толчки землетрясений необходимо заполнить отдельные карточки "Сообщение о землетрясении" по всем вопросам.

7. Сообщите дополнительно необходимые, по вашему мнению, сведения

процентов от суммы, подлежащей уплате. Предприятия, не передавшие в муниципальную собственность объекты социальной сферы, такие как общежития, детские сады, детские лагеря отдыха и т.д., а также жилье, будут содержать их за счет собственной прибыли.

Пресс-центр администрации.

сырцового кирпича, из рваного камня, из жженого кирпича) повреждена штукатурка, образовались трещины, обвалились куски штукатурки;

д) упали дымовые трубы (часть или большинство), разрушились кирпичные печи (появились трещины, упали куски кладки);

4. При землетрясении были сильно разрушены

г) перечислите, когда происходили повторные землетрясения (дни, часы);

д) на повторные толчки землетрясений необходимо заполнить отдельные карточки "Сообщение о землетрясении" по всем вопросам.

7. Сообщите дополнительные необходимые, по вашему мнению, сведения.

8. Фамилия, имя, отчество, адрес состави-

тель транспортное средство и будут держать двери открытыми.

Не поддаваясь панике и соблюдая эти рекомендации, вы сможете избежать многих нежелательных последствий в момент землетрясения.

Пресс-центр комиссии по чрезвычайным ситуациям при администрации г. Прокопьевска.

## Лучше слушать живую музыку,

ЧЕМ СМОТРЕТЬ ТЕЛЕВИЗОР, СИДЯ В МЯГКОМ КРЕСЛЕ

СОЛЬНЫМ выступлением муниципального симфонического оркестра под управлением Николая Ивановича Баженова открылся третий сезон детской филармонии в музыкальной школе N 10. Наш корреспондент беседует с директором филармонии Л.В. БУЛЯНДРОЙ

Николай БАБАРИЦКИЙ, "ШП"



— *Лилия Владимировна, в чем необычность открытия третьего сезона?*

— Два года назад, открывая первый сезон, мы давали выступление оркестра русских народных инструментов музыкального училища. В начале учебного года хочется дать возможность детям настроиться на восприятие серьезной, хорошей музыки в исполнении профессиональных музыкантов. В городе много интересных музыкальных коллективов. "Скоморохов" уже знаем, с оркестром народных инструментов знакомы. Сольное выступление симфонического оркестра прошло впервые. Николай Иванович Баженов за три месяца "сколотил" коллектив — это колоссальный труд. Его энтузиазм просто потрясающий. Поэтому и решили открыть третий сезон концертом симфонического оркестра.

— *Не опасались, что симфоническая музыка не будет восприниматься детьми?*

— В зале присутствовало много незнакомых: взрослых и детей, видимо, пришли они в первый раз, и, судя по реакции зрителей, в живом исполнении музыка симфонического оркестра вызвала у них интерес.

— *Поэтому вы решили "взять быка за рога"?*

— Конечно, музыка сложная, но для города — это маленький шедевр, что очень важно для периферии, так

как в небольших городах живую симфоническую музыку почти не услышишь.

— *Получился праздник?*

— Считаю, удалось в том, что он принес людям радость общения с музыкой. Им уже недостаточно посидеть дома в мягком кресле, смотря телевизор. Важно ощутить живую музыку, общение людей друг с другом, что объединяет. Не хлебом единым сыт человек.

— *Администрация города по-прежнему будет поддерживать материально детскую филармонию?*

— Ответить сложно. После отъезда В.Мирошникова и С.Бастрыкиной мы немного упали духом. Их отношение к культуре нашего города было прекрасное. Фонд "Юные таланты" остался без председателя, а город должен заботиться о своих талантах и давать им дорогу в будущее. Обратились с предложением и к Александру Ивановичу Романько, чтобы он стал председателем фонда, но пока это под большим вопросом. Все концерты двух прошедших лет были бесплатными, но чтобы хоть как-то выжить, видимо, некоторые выступления будем давать платные. К нам в город будут приезжать прекрасные мастера из Новокузнецка, Новосибирска, профессора из Московской консерватории. Приезжие музыканты в восторге от нашего зрителя, зала. Надеемся, что выживем.

## НОВОСТЬ

### За опытом в Прокопьевск

Людмила ЕРМОЛОВИЧ, зав. городским отделом загс

С 5 по 7 октября на базе отделов загс ПРОКОПЬЕВСКА проводился областной семинар.

На приглашение откликнулись 46 руководителей загсов. Они знакомились с деятельностью всех подразделений, материальной базой отделов, системой подготовки супружеских пар к вступлению в брак, проведения гражданских обрядов.

Все это получило достаточно высокую оценку специалистов, участвовавших в семинаре. Взят на вооружение опыт работы академии будущих супругов, единственной в области, которая функционирует на базе городского отдела загс. Много добрых слов участники семинара высказали и по поводу проведения обрядов торжественной регистрации брака, имнанничения.

## ШАХМАТЫ, ШАШКИ

**Спасибо  
за реабилитацию**

**СОСТОЯЛСЯ ШАХМАТНО-ШАШЕЧНЫЙ ТУРНИР ДЛЯ ИНВАЛИДОВ ПО ЗРЕНИЮ**

Галина ДУНАЕВА, председатель общества слепых

СТАЛО традицией проводить с инвалидами по зрению спортивные соревнования, турниры по шахматам и шашкам.

Вот и накануне Дня пожилых людей инвалиды по зрению собрались в помещении общества слепых.

Поздравить участников турниров с Днем пожилых людей пришли дети – учащиеся 3 класса шашечного всеобуча школы № 15 (тренер-преподаватель ДЮСШ № 2 Нина Евгеньевна Соскина). Дети сказали ветеранам теплые слова, спели песни, прочитали стихи, поиграли с ними в шашки.

В турнире по шахматам сильнейшим стал А.С. Кабиров, набравший 5 очков из 5 возможных. Второе место занял В.И. Ибрагимов, проигравший лишь победителю, на третьем – Р.Р. Шульц с тремя очками.

Шашечный турнир состоялся на следующий день. Проходил он очень бурно, и победу одержал А.Ф. Зырянов с результатом 7 очков из 9. А.С. Кабиров набрал 6 очков и стал вторым призером. С таким же результатом И.Г. Мигунов занял третью позицию.

М.С. Бармина в игре с мужчинами заняла 8 место.

Призеры турниров награждены дипломами и денежными призами управления по ФК и спорту.

## ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

**САМЫЙ МАССОВЫЙ**

**ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКИМ КРОССОМ В ТЫРГАНСКОМ ПАРКЕ ЗАВЕРШИЛСЯ ЛЕТНИЙ СПОРТИВНЫЙ СЕЗОН**

ЛЕГКОАТЛЕТЫ города традиционно завершают летний спортивный сезон осенним легкоатлетическим кроссом, который был проведен управлением по физкультуре и спорту в последний сентябрьский день в Тырганском парке. Надо отметить, что кросс был самым массовым за последние годы. На дорожки вышли 250 бегунов из 24 команд предприятий, техникумов, профтехучилищ, спортивных школ города.

**Людмила ШНЕЙДМИЛЛЕР,** зам. начальника управления по физкультуре и спорту

ОТЛИЧНАЯ погода способствовала хорошему настроению участников. Быстрее всех дистанцию 1000 м пробежал учащийся ПГТК А.Коноплев, его результат – 2 мин. 51,1 сек. Его товарищ по команде А.Коваленко уступил лидеру 2 секунды, а учащийся техникума физкультуры С.Виноградов занял третье место.

Среди кроссменов-производственников лучший результат у В.Ушакова (горком профсоюза культуры). В.Бобылев из агролицея показал лучшее время среди учащихся профтехобразования.

Среди ветеранов победу одержал А.Ковалев (ш. "Тырганская"). И.Мухутдинов с этой же шахты выиграл забег на 300 м. В.Яворский (техникум физкультуры) показал второй результат. Третий – у

УЧАСТКОВЫМИ инспекторами милиции выявлены пункты сбыта цветных металлов, которые принимают лом, не имея лицензии. Незаконен зачастую и сам сбыт цветных металлов, которые крадут.

**Из данных УВД:**

22 мая прораб Т. Трашкова сообщила, что в ночь на 13 мая неизвестные путем свободного доступа с территории стройплощадки "Кузбасспромбанка" по ул. Обручева похитили 50 м медного кабеля.

12 июня 1995 г. поступили сведения от администрации шахты "Ноградская": неизвестные похитили 12 м столового кабеля.

8 июня 1995 г. с лесного склада шахты "Ноградская" похитили медный кабель.

В ночь на 29 июля 1995 г. неизвестные путем свободного доступа проникли в

котельную производственного кооператива Зенкова по ул. Пожарной и похитили 70 м кабеля.

Возбуждены уголовные дела. Проверкой по фактам краж установлено, что сдатчики

идут на всякие хитрости. Новый кабель из меди они обжигают, чтобы создать видимость, что он не украден.

Необходимо призвать к ответственности частных лиц и владельцев лунктов за тот металл, который они принимают. Да ведь и принимают не от организаций, а опять же от частных лиц, у которых, естественно, нет своего металла.

Чтобы предотвратить подобные случаи воровства, необходимо наладить действенный контроль за пунктами сбыта и должную охрану имущества предприятий.

**УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ!**

ДЛЯ вашего удобства редакцией газеты "Шахтерская правда" организован пункт приема объявлений по адресу: пр. Гагарина, 37, "Книжный дом".

Призеры турниров награждены дипломами и денежными призами управления по ФК и спорту.

Инвалиды по зрению искренне благодарны управлению по ФК и спорту, тренерам Н.Е. Соскиной и А.А. Петрову за помощь в реабилитации.

Соревнования на 300 м. в Бургский (техникум физкультуры) показал второй результат. Третий – у Д.Андреева (ш. им. Дзержинского). В.Юдин был на этой дистанции самым быстрым в старшей возрастной группе.

опередили училище № 1 среди училищ профтехобразования, СПТУ № 32 на третьем месте.

Неплохие результаты показали бегуны службы безопасности АО "Прокопьевскуголь".

## ФУТБОЛ

# РОКОВАЯ ЧЕРТА

### Федор ИВЛЕВ

"МОТОР" (Прокопьевск) – "Селенга" (Улан-Удэ) – 2:0 (2:0). Стадион "Монитор". Прокопьевск. 5 октября.

Судьи: А. Салеев (Новосибирск), С. Дмитрюк, Г. Ильин (оба Томск).

"Мотор": Ю. Казаченко, Л. Костров, А. Шмаль, Р. Хуснутдинов, В. Голополосов, А. Шамсутдинов (А. Воробьев, 59), Е. Балыбин (В. Самойлов, 46), С. Рогалевский, В. Орлов, О. Прокудин (Е. Уныченко, 76), В. Бруско.

"Селенга": А. Жамъяндаев, А. Поклебаев, Е. Котовский, Ю. Головко, К. Трофименко, Г. Гармашов, О. Елгин, С. Хижняк, С. Шергин, А. Фильшин (А. Пойманов, 5), В. Мароч (И. Зыков, 78).

Голы: В. Орлов (22; 40).

Встретились соседи по турнирной таблице. Гости во втором круге предприняли необычный спурт и из низов смогли подняться, и даже за счет побед опередили наших футболистов. Так что этот матч определенный подтекст имел: выиграй любая из команд – и она отрывалась от оппонента.

Первыми, как ни странно, могли отличиться бурятские футболисты. Казаченко вышел к линии штрафной и вместо того, чтобы сыграть головой, попытался играть ногой и ошибся. Нападающий "Селенги" бил почти в пустые ворота, но вовремя подстраховал

вратаря Голополосов и вынес мяч головой с линии ворот.

Через десять минут опять опасный момент у ворот "Мотора". Хозяева нарушили правила на правом фланге. С. Шергин в обвод стенки с острого угла пробил в ближний угол, Казаченко с огромным трудом отбил мяч и Хуснутдинов только чудом не срезал мяч в свои ворота, отправив его на угловой.

По опасным моментам гости вышли вперед. И чтобы не испытывать судьбу, прокопчане наконец-то просыпаются. На 20-й минуте Рогалевский в середине поля перехватывает мяч и сбрасывает Шмалю. Отлично предлагаает себя герой выезда Прокудин, но молодой игрок срывает атаку. Уж очень плохим и неточным оказался пас.

Но проходит всего две минуты, и Алексей исправляется, выверенным пасом отрезая опытного чистильщика гостей Котовского, поигравшего в Чите, Владивостоке. Оставил не у дел и рванувшегося к линии штрафной ветерана команды и капитана "Селенги" Жамъяндаева. Первым у мяча оказался скоростной Орлов и легко перебросил его в ворота – 1:0.

Прокопчане в эти минуты прочно захватили инициативу. На 30-й минуте Прокудин пробрасывает вновь Котовского и перебрасывает через вратаря, но попадает в перекладину ворот. Че-

рез минуту прокопчане исполняют штрафной с левого фланга. Бруско выигрывает в воздухе мяч и сбрасывает Олегу, но мяч вновь не хочет идти в ворота.

Но прокопчан не останавливают эти временные неудачи, и под занавес Балыбин выигрывает борьбу на бровке, врывается по правому краю в штрафную и делает ювелирную передачу на дальнюю штангу. И Орлов, опережая защитника, головой вбивает второй мяч.

Начало второго тайма вновь за прокопчанами. Не везет в этот день Прокудину. На 12-й минуте он дважды пытался с близкого расстояния забить мяч, но какой-то злой рок витал над ним.

На 68-й минуте уже Орлов мог сделать хет-трик: бил метров с пяти, но попал в игрока.

Бурятские футболисты, почувствовав, что время уходит, предприняли затяжной штурм. Перехватили инициативу. Активен на правом крае Пойманов, заменивший получившего травму в начале игры Фильшина, настырен Мароч. Гости еще в первом тайме предпринимали обстрел с дальних дистанций. А здесь попытались сочетать дальние с проникновением в штрафную площадь. Мароч бил с 13-ти метров, но выше ворот. За пять минут до окончания Шергин бьет метров с десяти, но мяч попадает в боковую сетку.

Однако штурм оказался запоздалым. Прокопчане отстояли свои ворота, но и сами в этом сезоне не забивают больше двух мячей в матче. Какая-то роковая черта. Может, в следующей игре с "Ангарой" она окажется преодолимой?

шахтерская правда организован пункт приема объявлений по адресу: пр. Гагарина, 37, "Книжный дом".

Объявления принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 17 часов.

## ЭТО ОПАСНО

# В городе - дифтерия

### Людмила ФИЛИМОНЕНКО, врач-Эпидемиолог

ДИФТЕРИЯ – это острое инфекционное заболевание, протекающее с явлениями общей интоксикации организма и местным поражением слизистых оболочек верхних дыхательных путей, с образованием беловато-серой пленки.

Заболевание передается в основном воздушно-кашельным путем. Начинается с симптомов ангины: первение в горле, боли при глотании, слабость, вялость, озноб, повышение температуры.

Заражение происходит при разговоре, кашле, чихании, плаче, крике, при совместном длительном общении.

У непривитых заболевание протекает тяжело.

Инфекция коварна –сложнениями со стороны сердечно-сосудистой и нервной систем: ранние миокардиты, невриты, полиневриты, парезы, параличи и т.д., не исключены и летальные исходы.

В Российской Федерации создалась чрезвычай-

ная эпидемическая ситуация по дифтерии.

Неблагополучная эпидемическая обстановка сложилась в области и в нашем городе. За 8 месяцев по области зарегистрировано 285 больных дифтерией. Из них 114 детей и 171 взрослый; 10 смертельных исходов, причем четверо больных умерло в Прокопьевске.

Единственным и надежным средством борьбы против дифтерии является иммунизация, т.е. профилактические прививки. В 1993 году вышло постановление "О массовой иммунизации населения против дифтерии", в соответствии с которым мы приступили к сплошной вакцинопрофилактике населения.

При первых признаках заболевания ангиной нужно немедленно обратиться за медицинской помощью.

Своевременно начатое лечение предохранит вас от тяжелых последствий.

Получить прививку можно по месту работы или жительства.

## КУЗБАССКИЙ ИНСТИТУТ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ МЕДИЦИНЫ

представляет препараты для лечения  
заболеваний желудочно-кишечного тракта

Мы уже рассказывали подробно в одной из публикаций о лекарственном препарате **ОМЕЗ**. Это очень эффективный препарат для лечения в короткий срок язвы желудка и двенадцатиперстной кишки. У больных с язвой желудка и двенадцатиперстной кишкой излечение обычно наступает в течение 2-х недель. Для больных с язвой желудка рекомендуется курс лечения в течение 4-х недель. Препарат не имеет противопоказаний и обычно хорошо переносится больными. Цена 1 стандарта (30 табл.) – 51900 руб.

**ДЕ-НОЛ** – препарат висмута для лечения язвы желудка и двенадцатиперстной кишки, обострения гастродуоденита и гастрита. **ДЕ-НОЛ** не всасывается из желудочно-кишечного тракта, в его кислой среде препарат образует на поверхности язв и эрозий защитную пленку, которая способствует рубцеванию и предохраняет от воздействия желудочного сока. Цена 1 стандарта (112 табл.) – 105300 руб.

**ВЕНТЕР** (сукральфат) – препарат, назначающийся в фазе обострения язвы желудка и двенадцатиперстной кишки. Вступая во взаимодействие с тканями язвы, препарат формирует на месте язвы защитный слой, который предотвращает разрушающее действие пепсина, соляной кислоты. Оказывает слабое обезболивающее действие. Средняя продолжительность курса лечения язвенной болезни составляет 4–6 недель. Цена 1 стандарта (50 табл.) – 36400 руб.

**ГАСТРОЦЕПИН** – препарат, угнетающий секрецию желудочного сока. Назначается при

острых и хронических язвах желудка и двенадцатиперстной кишки, гастритах, дуоденитах, кровотечениях из эрозий в верхних отделах желудочно-кишечного тракта. Препарат не имеет противопоказаний. Цена 1 стандарта (50 табл.) – 36400 руб.

**ЦЕОЛАТ** – уменьшает газообразование в кишечнике. Препарат назначают при симптоматическом лечении при метеоризме, вздутии живота, образовании газов в послеоперационном периоде при подготовке к рентгенологическим методам исследования. Цена 1 стандарта (20 табл.) – 11700 руб.

А также всегда в продаже в аптеках КИПМА хорошо известные препараты: **МЕГАЛАК** (сuspension) – 19000 руб., **ФОСФАЛЮГЕЛЬ** – 1330 руб., **СМЕКТА** – 1510 руб.

**НАПОМИНАЕМ!** Прежде чем приобрести какой-либо препарат в аптеке, проконсультируйтесь у вашего врача.

**Ждем вас в аптеках КИПМА по адресам:**

ул. Яворского, 17, телефон 3-50-11;  
пр. Строителей, магазин "Фрегат" (6 микрорайон);

в детской поликлинике ЦТМО № 1 (на Комсомольской), телефон 2-47-42;

ул. К. Либкнехта, 9 (напротив центрального универмага), телефон 2-15-88;

10-й микрорайон, дом 3, телефон 3-52-06.

## ТЕЛЕ-, ВИДЕО- ТЕХНИКА

ВЕДУЩИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ.

Очень низкие цены!



ЭФФЕКТ  
ПРИСУТСТВИЯ!!!

Магазин "Спутник", пр. Гагарина, 14.  
Магазин "Малыш", ул. Артема, 3.  
Универмаг "Кейт", ул. Обручева, 55.

ВЕСЬ МИР ЗНАЕТ, КАК ЭТО УДОБНО,

АОЗТ "РОСТВЕРК" ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования в печати.

Телефон 2-65-28.

## РЕПЕРТУАР

юбилейного театрального сезона

ОКТЯБРЬ		
27, 28, 29	Открытие 50-летнего юбилейного театрального сезона Спектакль-концерт "Ваш выход, маэстро!"	
30, 31	Для студентов и старшеклассников города	
НОЯБРЬ		
3	"Романтики" комедия	Э. Ростан
4 днем	"Аленький цветочек" сказка	И. Карнаухова, Л. Брусович начало 12.00
вечером	"Московская гетера" водевиль	С. Сабуров начало 17.00
5 днем	"Сестрица Аленушка и братец Иванушка" сказка	Е. Гилоди, Е. Черняк
вечером	"Похождения близнецов" мюзикл	Г. Геловани
10	Премьера "Предложение", "Медведь" одноактные шутки	А.П. Чехов
11 днем	"Аленький цветочек" сказка	И. Карнаухова, Л. Брусович начало 12.00
вечером	Премьера "Предложение", "Медведь" одноактные шутки	А.П. Чехов
12 днем	"Анчутка" сказка	В. Метальников начало 12.00
вечером	Премьера "Предложение", "Медведь" одноактные шутки	А.П. Чехов
17	Премьера "Стеклянный зверинец" драма воспоминаний	Т. Уильямс
18 днем	"Анчутка" сказка	В. Метальников начало 12.00
вечером	Премьера "Стеклянный зверинец" драма воспоминаний	Т. Уильямс
19 днем	"Две бабы Яги" сказка	Т. Карелина, Р. Сэф начало 12.00
вечером	Премьера "Стеклянный зверинец" драма воспоминаний	Т. Уильямс

С 23 по 30 ноября российская неделя "Театр – юношеству и детям"

Гл. режиссер театра – Николай Елесин.

Начало детских спектаклей в 12 час. Начало вечерних – в 18 час. Суббота, воскресенье – в 17 час.

По окончании вечерних спектаклей на Тырган будет подаваться автобус.

Вход в театр со второй обувью.

Касса работает с 11.00 до 18.00 часов. Выходной – понедельник.

Телефон для справок 2-69-61.

ХОТИТЕ БЫТЬ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОЙ?  
Коллекцию демисезонных пальто из кашемира

АДМИНИСТРАЦИЯ Центрального территориального медицинского объединения выражает

ЭФФЕКТ  
ПРИСУТСТВИЯ!!!

Очень низкие цены!

Магазин "Спутник", пр. Гагарина, 14.

Магазин "Малыш", ул. Артема, 3.

Универмаг "Кейт", ул. Обручева, 55.

ВЕСЬ МИР ЗНАЕТ, КАК ЭТО УДОБНО,  
И ПОЛЬЗУЕТСЯ ЭТИМ ПОВСЕМЕСТНО  
изготавляем по вашим размерам с точностью до 1 см  
ГИРОЗОНТАЛЬНЫЕ И ВЕРТИКАЛЬНЫЕ

## ЖАЛЮЗИ

МАТЕРИАЛ И ТЕХНОЛОГИЯ ШВЕДСКОЙ  
ФИРМЫ **MAGNUM SYSTEM** 30 РАСЦВЕТОК

МЫ ЗАЩИТИМ ВАС ОТ ЖАРЫ И ОТ СОЛНЦА  
Пр. Строителей, 71, магазин "Фрегат".  
Фирма "Актуальная мода".

КОММЕРЧЕСКОЕ предприятие на конкурсной основе объявляет набор на вакантную должность бухгалтера, по истечении испытательного срока – главного бухгалтера. Высшее образование обязательно.

Запись на собеседование по тел. 2-54-50, с 9 до 17 час.  
Оплата по договоренности.



ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ  
**ХОЛОДИЛЬНИКИ**  
И МОРОЗИЛЬНИКИ  
"БИРЮСА".

Доставка, гарантия.  
Магазин "Малыш", ул. Артема, 3.  
Универмаг "Кейт", ул. Обручева, 55.  
Дом быта, ул. Ноградская, 19.  
Tel. 3-81-84.



## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ,  
11-А.

### ТЕЛЕФОНЫ:

заместители редактора - 2-28-07,  
2-47-94;

ответ. секретарь - 2-34-75;

отделы: писем - 2-28-20;

объявлений - 2-34-77;

фотоилюстраций - 2-28-20;

общественно-

политической жизни - 2-28-22;

криминальный - 2-28-93;

городской жизни - 2-29-13.

### СОУЧРЕДИТЕЛИ:

коллектив редакции газеты

"Шахтерская правда",

администрация г. Прокопьевска

Кемеровской области.

Газета зарегистрирована

Региональной инспекцией

по защите свободы печати

и массовой информации (г.Омск)

20.05.94г. Свидетельство

о регистрации №1.

Вход в театр со второй обувью.  
Касса работает с 11.00 до 18.00 часов. Выходной – понедельник.  
Телефон для справок 2-69-61.

### ХОТИТЕ БЫТЬ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОЙ?

Коллекцию демисезонных пальто из кашемира  
с натуральным мехом производства Финляндии  
вам предлагает магазин

### "Стиль"

Тел. для справок 3-97-21.

Адрес: пр-т Гагарина, 21.

ПРИГЛАШАЕМ на работу,  
возможно совместительство.  
Тел. 3-38-65.

АДМИНИСТРАЦИЯ Центрального территориального медицинского объединения выражает глубокую благодарность коллективам магазинов: "Эверест", "Кейт", "1000 мелочей", "Фрегат", "Торговый дом", "Спрут" ("Привал"), "Все для дома", "Садко", "Гастроном N 17", "Грань", "Горняк", "Шахтерский универмаг", объединению "Прокопьевскуголь", "Аско-проф", а также отделу торговли администрации и лично Учителю А.Н. за помощь в приобретении и безвозмездной передаче мебели для детской больницы.

### МЕНЯЮ



- 1-КОМН. квартиру в "Малыше" и ДОМ в районе травмбольницы на 3-КОМН. в центре или на Тыргане или два ДОМА на 2-КОМН. квартиры.

Пер. Вокзальный, 10,  
после 17 час.

- 2- и 1-КОМН. квартиры в центре на 3- или 4-КОМН. в центре.

Тел. 2-36-04, после 14 час.

### УТЕРЯННЫЕ



- АТТЕСТАТ N 12734, выданный в 1985 г. ГПТУ N 35 на имя Кожевникова Павла Ивановича, считать недействительным.

- ВОЕННЫЙ БИЛЕТ, выданный Зенковским РВК на имя Клюева Александра Семеновича, считать недействительным.

СОВЕТ директоров, профком, совет ветеранов, трудовой коллектив ПЗША безмерно скорбят по поводу смерти старейшего работника завода, ветерана труда

### БИРИЦКОГО

Николая Лукьяновича

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

АООТ "Усятское карьерауправление" скорбит по поводу смерти ветерана войны и труда

### СОЛОМАТИНА

Дениса Михайловича

и выражает соболезнование близким покойного.

### ОТПЕЧАТАНО

офсетным способом

в акционерной

издательско-полиграфической

компании "Пласт-1".

Телефон 2-28-05.

Объем 1 п.л.

Индекс 51919.

Заказ 171.

Тираж 20763 экз.

Подписано в печать 12.10.95.

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО